

梨树县梨树职业高级中学

校园安全管理制度

学校安全是学校教育管理体系中的重要内容之一，也是教育教学工作的可靠保障。学校是人口高密场所，是安全责任十分重大的单位，全校师生都必须树立“安全重于一切，责任重于泰山”的思想，真正从思想上提高校园安全认识。为加强校园安全管理，营造一个安全、祥和的校园环境，特制定本制度。

一、师生要自觉维护良好的校园秩序，要时刻树立安全第一的思想意识。

二、校园内禁止追逐打闹，上下楼梯不得拥挤，要缓步右侧通行。

三、学生不准野浴，不准溜冰。

四、遵守“四条禁令”，学生不准吸烟，不准将烟和火带入校园。

五、校园内禁止私拉乱接电线，不准私用电器。

六、遵守“四条禁令”，学生禁止携带刀子等凶器进入校园，一经发现，除予以没收之外，还要按规定给予严肃处理。

七、学生宿舍要制定严格的管理制度，防止住宿学生随意不归寝、在宿舍内打仗及其它安全事故的发生。

八、住宿生要经常检查自己的床铺，发现不牢固隐患要及时报告公寓管理人员找人修理，防止因床铺不牢砸伤学生。住宿生不得在寝室内摔跤打闹，上铺只能容一人休息，不得超员。

九、宿舍内不准存放臂力器、哑铃等器械，一经发现予以没收。

十、住宿生没有请假手续，不准随意出校园，对跳墙出校的学生，如有摔伤或出现其他事故，责任自负。并给予纪律处分。

十一、实践操作课、体育课等要严格执行操作规程，杜绝事故发生。违反规程的，要追究教者的责任。

十二、学生搞卫生、擦玻璃时，禁止走出窗外，老师要做好安全教育和看护好，防止意外事故发生。

十三、教室、宿舍都要做到人走灯灭，注意关窗、锁门。教室、办公室门窗、玻璃如有损坏要及时找总务处更换，不得过夜，因门、窗玻璃损坏未及时修理，丢失物品，一律由班级负责。

十四、不许将贵重物品和现金放在办公室、教室和宿舍，学生随身携带现金要限制在平时零用钱的范围，不得多带，如有丢失，责任自负。

十五、走读生要注意交通安全，遵守交通规则，上、下学禁止骑自行车带人，学生的自行车进入校园后按规定地点摆放好。

十六、校园内禁止一切赌博，严肃查处校内学生打仗事件，坚决制止外校学生和社会人员在校园内打仗、斗殴。校外人员未经允许不准随便进入校园。如有来校寻衅滋事扰乱校园秩序者，学校保卫人员有权有责任进行制止，制止无效的向公安部门报警。

十七、总务科、相关责任部门及个人，要对校内设施设备做经常性的检查，维护其正常运行，消除安全隐患。要经常检查门窗玻璃有无不牢现象，防止大风天或开关门时玻璃意外掉落，发生打玻璃剩半块现象时必须清理掉，有玻璃活动不牢的要及时加固，严防因玻璃脱落而伤及人身的事件发生。

十八、学校电工要制定有效的安全用电措施，对可能有隐患发生的部位经常检查，电闸箱要经常上锁，避免无关人员触碰；教室、办公室、实验室等所有用电场所不能存在裸露电源，以免威胁师生安全；对整个校园的用电线路和用电设备做经常性检查和维修，消除一切不安全因素，保证安全用电。

十九、对于供电控制系统、计算机主机等专业性较强用电设施设备，由专业人员管理，非专业人员不得随意操作和拆装。

二十、总务人员要经常检查校园内的建筑设施、体育活动设施、校园四周围墙栅栏等有无不安全因素，及时发现问题及时整改，坚决防止因

设施不牢或其它原因而引起的砸伤、摔伤、挤伤师生等及其它不安全事件。

二十一、学校更夫，在当班时间要做到经常检查，发现安全隐患及时请示报告，及时消除。遇突发事件时要镇定处置，要敢于向坏人做斗争，同时要有高度的自我保护意识，注意自身安全。遇事及时与校内其他更夫联系，遇重大事件及时报警。

二十二、学校食堂要建立健全各种规章制度，严格执行国家食品卫生标准，严防食物中毒事件发生；要采取有效措施，坚决防止投毒事件发生。

二十三、教务科要采取有效措施，注意搞好计算机房的环境通风，提高室内空气质量，防止计算机课上的致病事件发生。

二十四、严禁各种经商活动进入校园；严禁小商小贩进入校园。

二十五、限制机动车辆进入校园，确需进入的要请示批准后才能进入，绝不允许有扰乱校园秩序及影响校园安全的现象发生。

二十六、学校安全领导小组及各相关部门要经常对校园安全进行监督检查，部门间要协同配合，对事故隐患要及时向有关领导汇报和建议，措施要到位，整改要果断坚决，对思想麻痹，因责任心不强造成的安全事故，要追究有关人员的责任。